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@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.

Tri taCkasta naelektrisanja, Q; =1 pC, Q, =2 pCi Q5 =3 pC, nalaze se
u vazduhu na istom pravcu, pri cemu se naelektrisanje Q, nalazi
izmedu naelektrisanja Q, I Q5 . Rastojanje izmedu naelektrisanja Q, |
Q, je r;, = 2 cm, arastojanje izmedu naelektrisanja Q, 1 Q5 je r ;= 3cm.

a) Odrediti elektrostatiCku silu (njen pravac, smer I intenzitet) koja
deluje na naelektrisanje Q..

b) Odrediti elektrostatiCku silu (njen pravac, smer i intenzitet) koja
deluje na naelektrisanje Q.

ReSenje:
skica naelektrisanja Qs
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@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.
ResSenje:
a) |korak
Posmatramo samo Q, i Q,, kao da ne postoji Q,
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@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.
ResSenje:
a) Il korak
Posmatramo samo Q, i Q3, kao da ne postoji Q,

sy % —_ 00
Forn = k———
32 = - " Toaz
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Fa; = 60pN - Tgaz
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@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.
ResSenje:
a) lll, posledniji, korak
Sabiramo dobijene sile
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Prema principu superpoazicije, rezultantnu silu koja deluje na neko
telo dobijamo kao vektorski zbir svih sila koje deluju na to telo.



@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.
ResSenje:
a) lll, posledniji, korak
Sabiramo dobijene sile
Ukupnu silu F‘«- dobijamo kada vektorski saberemo sile Fl" | FH"

F;, = Fyy + Fy3 = 45pN - T3, + 60pN o3,

Kako su jediniCni vektori ™1z iTa3z jednaki, samo suprotnog smera, bice:

—_— —

Tai1z = —Toaz

Pa je: F.=Fy + Fs; = 45pN « (~Tp37) + 60pN - Toz; = (—45pN + 60pN) - To32 = 15pN - Tpz;

Il ako zamenimo 7ya; = —To12

Dobijamo: F: = Fiz + Fs2 = 45pN - o1z + 60pN - (—T512) = (45pN — 60pN) - Torz = —15pN Torz
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@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.
ResSenje:
b)

p— @1 Q3 —
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@ Elektrostatika-Kulonov zakon

Zadatak 1.1.3.
ResSenje:
b)
— - " 3
Fag = -Ei@‘ ?E " Toz3
Ta3”
"Jm: 3 - 10—125. 2 .15—125 g.3-32- 109—12—12+4
Fas =910 —- o3 = N Tozs

c* (3-1072m)>2 9

Fos = 6-1071N -Typs = 60pN -Topn

primenom principa superpozicije dobijamo:

F, = Fi3 + Fo3 = 10,8pN - g3 + 60pN - Too3

F, = 10,8pN - Tyy3 + 60pN - Tp13 = 70,8pN - Torz
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@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.1

a) Odrediti vektor jaCine elektrostatickog polja na rastojanju r = 0.2 m od
tackastog naelektrisanja Q; = 410! C.

b) Ako se u tacku na rastojanju r = 0.2 m od tackastog naelektrisanja Q,
postavi tackasto naelektrisanje Q, = 6:10!! C odrediti silu (njen intenzitet,
pravac i smer) koja deluje na naelektrisanje Q,?

c) Odrediti silu koja bi delovala na tackasto naelektrisanje Q; = - 6:101 C
postavljeno u istu tacku.

d) Uraditi isti zadatak pod a), b) i c) ako je Q, =-4-1011C,

ResSenje:
Vektor jacine elektrostatickog polja koje oko sebe stvara tackasto
naelektrisanje Q, na rastojanju r, u vazduhu, jednak je:

Q _

= _ . . - Vv . . .
E=k—-ry ,gdeje ry jedinicni vektor uvek usmeren OD naelektrisanja Q
T.ﬁ



@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.1
ResSenje:
a) Zamenom brojnih vrednosti dobijamo:

ENTH: 4-1071¢c _, N

) N
C7 Tozmz =2 10THT T
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E:k%-ﬁ:g-m

>0 o | E

—p-

Visoka skola elektrotehnike i racunarstva
strukovnih studija, Beograd 2019



@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.1

ResSenje:
b) Sila koja deluje na tackasto naelektrisanje postavljeno u blizini drugog
naelektrisanja moze da se izraCuna primenom Kulonovog zakona ili preko
vektora jacine elektricnog polja.
Kako smo pod a) izra¢unali jacinu polja BAS u toj taéki r=0,2m, silu moZemo
odrediti:

— —
.F:=E

N
, =9%-@-5-10-1%:54-1::1-11:'.?-?[,.




@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.3

Dva tackasta naelektrisanja Q; = 1 pCi Q; = 3 pC nalaze se na rastojanju
r;3= 5 cmuvazduhu.

a) Odrediti vektor jacine elektrostatickog polja u tacki A koja se nalazi na
pravoj izmedu ova dva naelektrisanja, a udaljena je od naelektrisanja Q, za
r,=2cm.

b) Odrediti silu (njen pravac, smer i intenzitet) koja deluje na naelektrisanje
Q, = 2 pC koje je postavljeno u tacku A.

ResSenje:

(5

Skica naelektrisanja

Tag = T3 — M2

Q1 I3



@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.3
Resenje: a) | korak
Posmatramo elektricno polje u tacki A koje potice od naelektrisanja Q,

= @1 — Nm? 1-107%2¢ _, 9-1p% 12y _, N _,
51=kT1::'Tul=9'1‘39 7 2 102m)E 1T gi10-% ¢ o T 220p T
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@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.3
Resenje: a) Il korak
Posmatramo elektri¢no polje u tacki A koje potice od naelektrisanja Q,

Nm?* 3-107%¢ _, 9-3-10%1N _, N

e Q@3 —
EE:szaleﬂazg.iﬂg C? .1:3'11]_2?11}:.?]}3: 9-10"% EITDE:E C To3
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@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.3

Resenje: a) Il korak
Vektor jacine elektricnog polja u tacki A dobijamo sabiranjem svih vektora
elektricnog polja koji deluju u toj tacki

N N N
E,=E, +Eq= 22,5%-% +30= 73 = 22,5%-(_’}—:@3 +3n%-ﬁ=?,55 Toa

> (A
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712 13
EAz EI+E.3
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@ Elektrostatika-Elektrostaticko polje

Zadatak 1.2.3

ResSenje: b)
S obzirom da nam je sada poznat vektor jacine elektrostatickog polja u tacki
A, silu koja deluje na naelektrisanje Q, postavljeno u tu tacku izracunavamo:

1I~ir -3 -3
E:EJ-@:=?Js%-ﬂ-z-m-hc:15-1:1-1*35-@:15-pw-ﬂ

7, 9




@ Elektrostatika-Elektrostaticki potencijal

Zadatak 1.3.3.

Odrediti potencijal taCke koja se nalazi na rastojanju r, = 0,2m od
taCkastog naelektrisanja Q, = 4-10-* Ci na rastojanju r, = 0,4m od
taCkastog naelektrisanja Q, = -6-10"'! C u odnosu na referentnu tacku u
beskonacnosti.

ResSenje:
Primenjujemo princip superpozicije na elektrostaticki potencijal.

ElektrostatiCki potencijal je skalarna veliCina pa se ukupan potencijal u
nekoj tacki dobija kao algebarski zbir svih potencijala koje u toj tacki
stvaraju pojedina naelektrisanja.

V=V, + V,



@ Elektrostatika-Elektrostaticki potencijal

Zadatak 1.3.3.
ResSenje:

Q4 Nm? 4-10711¢
V=k==9.10—- = 1,8V
17 g C2 0,2m
vk L _g. V™ 61070 ey
T ey T CZ 04m

V=1 +V,=18V+(-1,35V) = 0,45V
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@ Elektrostatika-Elektrostaticki potencijal

Zadatak 1.3.4.

Tri taCkasta naelektrisanja, Q, = 10 pC, Qg = -10 pC i Q. = 10 pC,
nalaze se u vakuumu u temenima jednakostraniCnog trougla stranice
a=+/3 m. Odrediti potencijal u centru (teziStu) trougla.

. s
Resenje: ®
skica naelektrisanja /
y
a 'IE 1c
B = LV
2 h
’-*"A—’-“”E—?*"c—g T ra
2 ay3 av3 3myv3 3m
A=t =T =3 \zr: \3/_:{3\r:3 =1m -



@ Elektrostatika-Elektrostaticki potencijal

Zadatak 1.3.4.
ResSenje:
Nm? 10-101?C
V, = %:9.109 : = 0,09V
s C? im
Nm? —10-10"%2C
Vg =k%=9-10@r : = —0,09V
g C? im
Nm? 10-10"1%C
chkﬁzg-wg : = 0,09V

re C? 1m

V=V, +Vz+ V.= 0,09V + (—0,09V) + 0,09V = 0,09V
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